

Лисаковская НЮВЬ

Газета издается с 1 марта 1969 года.

СУББОТА, 24 февраля 1996 года

№915(2739)

Цена для подписчиков [на полугодие] — 303 тенге.

(Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей — 150 тенге).



ЗА ОПЫТОМ — В ЛИСАКОВСК

Два дня гостили в Лисаковске жители башкирского города Сибая из Российской Федерации. В составе делегации были представители исполнительной власти Сибая и промышленных кругов.

Визит к нам был не случайным. В прошлом году там побывали лисаковцы, с которыми сибайцы поделились опытом по организации дошкольного и школьного воспитания, созданию материальной базы системы государственного образования.

Сибай — город по населению чуть больше нашего, около 50 тысяч. Есть там и основное градообразующее предприятие — комбинат по добыче и

ВПЕРВЫЕ СТРАНЫ СНГ ВСЕ ВМЕСТЕ ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ ЗАЩИТНИКОВ ОТЕЧЕСТВА

СООБЩЕНИЕ

Центральной избирательной комиссии Республики Казахстан
Об итогах повторных выборов и регистрации депутата Мажилиса Парламента Республики Казахстан по Рудненскому избирательному округу №39 Кустанайской области

В воскресенье, 4 февраля 1996 года, прошли повторные выборы депутата Мажилиса Парламента Республики Казахстан по Рудненскому избирательному округу №39 Кустанайской области.

На основании протокола окружной избирательной комиссии о результатах выборов депутата Мажилиса Парламента Республики Казахстан по Рудненскому избирательному округу №39 Центральная избирательная комиссия сообщает, что выборы по названному округу состоялись.

Из 163065 избирателей по ок-



Наследники Советской Армии

Вооруженные Силы республики свой праздник теперь отмечают не в мае, а 23 февраля. Об этом красноречиво свидетельствует пришедшая в область телеграмма и. о. начальника Генштаба Министерства обороны Казахстана генерала Толмачева.

Несмотря на суверенизацию, добрые традиции остаются. Россия оказывала и оказывает действительную помощь в организации и укреплении Вооруженных Сил республики, готовит в высших военных учебных заведениях кадры для Казахстана.

Помнить обо всех, всегда

Вчера все страны бывшего Советского Союза отметили День защитников Отечества.

События последних лет убедительно показывают: нашу общую историю не перечеркнуть,

И мне хочется поздравить всех ветеранов Лисаковска, офицеров, военнослужащих, старшин и сержантов, матросов и солдат с праздником — Днем защитников Отечества!

Пожелать всем крепкого здоровья, благополучия и уверенности в будущем. Пусть никогда у всех нас не иссякает любовь к Родине, ее многонациональному народу.

Р. ГАРЕЕВ,
подполковник,
горовоенком Лисаковска.

Гутник Д. А., Миллер К. Г., Алферов И. С. и многих других.

А нашей молодежи желаю, также как и мы, преданно и горячо любить свою Родину, ибо

переработке серного сырья. И проблемы башкортостанцев в чем-то схожи с нашими. Источаются залежи ползавых ископаемых на руднике, а на разработку нового карьера нет финансовых ресурсов.

Нет, в отличие от нас, там и свободной экономической зоны. Сибайцы, наслышанные от нашей делегации о ее преимуществах, приехали в Лисаковск, как говорится, набираться у нас ума и разума по ее организации.

Лисаковцы, как и подобает истинным казахстанцам, встретили гостей приветливо и радушно. Все рассказали, все показали. От документации — до действующих предприятий, рожденных от брака Лисаковска со свободной экономической зоной.

Пожелаем, чтобы задумки и желание сибайцев воплотились, как и у нас, в конкретные действия и дела!

СТОЙ!

ругу в голосовании приняли участие 125280, или 76,83 процента к общему числу избирателей.

соответствии со статьями 97, 98 Указа Президента Казахстана "О выборах в Республике Казахстан" и на основании данных о результатах голосования Центральной избирательной комиссии зарегистрировала депутатом Мажилиса Парламента Республики Казахстан по Рудненскому избирательному округу №39 Веснина Виктора Николаевича, 1945 года рождения, заместителя главного энергетика Соколоско-Сарбайского горно-обогатительного производственного объединения, г. Рудный, русский, лодано голосов "за" 75,06 процента; число действительных бюллетеней 509; число бюллетеней, признанных действительными, но не учтенных при подсчете голосов, 3863.

Центральная избирательная комиссия Республики Казахстан.

НЕ ТЕРЯЯ ВРЕМЕНИ

Иногда приходилось довольно долго ждать, пока телефонистка соединит вас с абонентом.

С введением автоматического переговорного пункта этот недостаток устранен. Теперь по коду можно связаться не только с любым районным центром области, но и со всеми городами ближнего и дальнего зарубежья.

НА СОКРАЩЕННЫЙ РАБОЧИЙ ДЕНЬ

Коллектив лисаковских газозавиков в этом году вынужден перейти на сокращенный рабочий день.

Лисаковский ГОК сократил заявки на газ более чем на 40 проц. На сжиженный газ заявки упали на 60 проц.

Растут долги. Только по горкоммунхозу задолженность превышает 40 миллионов тенге.

Надежды "Горгаз" связывает со стабилизацией работы Лисаковского ГОКа, строительством, монтажом и эксплуатацией газового оборудования в хозяйствах соседних районов и на ст. Тобол.

как бы этого кому-то хотелось. Ценнее на свете ничего нет.

В День защитников Отечества мы, ветераны Великой Отечественной войны, ветераны труда выступаем за сохранение былой сплоченности, за единство и дружбу между народами СНГ.

Желаю всем счастья и праздничного настроения, дорогие лисаковцы!

Г. ГОРБАТЮК,
председатель совета ветеранов.

на вопросы,
данные во время
проведения "Часа мэра"

ОТВЕТЫ

Л. Агафонова: Намечается ли жилищное строительство на 1996 год?

- Намечен ввод в эксплуатацию 15 тыс. кв. метров жилья. Но это все, так называемые, заделанные дома, начатые строительство в прошлых годах.

Шпак: Правда ли, что ГОК будет проставать до мая?

- Работать комбинат будет. Есть заявки на концентрат от Карметкомбината, Запсиба и Магнитки.

Т. Грачева: Кто ответит за гибель сотен роз в теплице ГОКа?

- Этот вопрос входит в компетенцию руководства ЛГОКа.

Рабочий ГОКа (фамилию не назвал): Правда ли, что Шергина сменит на его посту Зуев?

- Информация эта безосновательная.

Локотков, безработный: Где найти работу?

- Обратитесь в городской центр занятости и проявите личную инициативу.

Ивашенко, пенсионер: Какие меры принимаются лично Вами и Адисоветом ЛСЭЗ по сохранению ЛГОКа, а значит и города?

- Принимаются все меры: и ординарные, и неординарные, комбинат сохранен - это однозначно.

С. Ляпустина, пенсионерка, Б. Ермолаев: Передадут ли зрительный зал ДК "Строитель" музыкальной школе?

- Этот вопрос в компетенции АО "Лисаковскрудстрой".

Гаджиев, старший дома №14 четвертого микрорайона: На верхних этажах нет холодной воды, а платим, как будто она есть.

- Подана воды улучшится после запуска насосной станции в мае текущего года. По перерасчету за холодную воду следует обратиться в бухгалтерию горкоммунхоза, заранее поставив ее работников в известность.

А. Гнетуленко, пенсионер: В городе много сухих деревьев, и что делать с теми, которые растут в 1-2 метрах от домов?

- Сухие деревья должны будут убираться силами горкоммунхоза. По поводу тех, которые растут вблизи домов, надо обратиться в отдел архитектуры.

Пенсионер: Кто ухаживает за парком Победы?

- Он закреплен за городским отделом образования и местным училищем.

Жильцы 3-го подъезда дома №13 третьего микрорайона: После пожара уже второй год закопчен подъезд.

- Виновники пожара совместно с горкоммунхозом должны сделать текущий ремонт.

Жители п. Октябрьский, ул. Целинная: В декабре не было газа (дали лишь перед Новым годом), а плату берут полностью.

- Этот вопрос должен решить аким поселковой администрации.

А. Шилев: Не освещены автобусные остановки шестого микрорайона.

- Работы по освещению будут проводиться по утвержденной программе, связанной с подготовкой к 25-летию юбилею города.

Жильцы дома №3 первого микрорайона: Когда прекратится помойка возле нашего дома и в подъезде?

- Этот вопрос находится на контроле у домоуправа первого домоуправления Т. Пономаревой, ее рабочий телефон 2-27-57.

А. Бурденюк: Когда будет прекращена утечка тепла из колодца у Народного банка?

- Это не утечка тепла, а нагреваются грунтовые воды от горниного трубопровода. Работы по понижению уровня грунтовых вод в феврале будут закончены.

Когда начнет выполняться постановление о выгуле собак?

- Этот вопрос находится на контроле отдела архитектуры и горкоммунхоза.

М. Штанович: Почему ЖСК "Мир" не входит в горкоммунхоз?

- Нет смысла, так как в будущем все дома или микрорайоны должны быть превращены в жилищные кооперативы.

А. Тюпаркин: После отъезда мусорной машины жители вываливают мусор на землю. Кто за этим должен следить?

- Общественный смотритель совместно с домоуправлением.

(Окончание на 6 стр.)

КТО ИДЕТ?

На основании приказа министра промышленности и торговли Казахстана от 20 января 1996 года об усилении надежности охраны материальных ресурсов на Лисаковском ГОКе создается отдел охраны.

В его функции входят не только сторожевая охрана объектов и материальных ценностей, но и проведение противопожарных и других профилактических мероприятий.

От сторожевых услуг отдела охраны при Лисаковском ГОВД комбинат отказался и набирает своих сторожей-контролеров. Будет их 24 человека из числа мужчин до 45 лет, годных по своим физическим и моральным качествам.

Начальником отдела охраны назначен А. И. Панов - майор запаса органов КНБ.

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

ДОЛЖЕН БЫТЬ ХОЗЯИН

В Адисовете состоялось совещание, на котором рассматривался вопрос о работе городских мусоросвалок.

Начальник городского управления экологии и биоресурсов С. Мусин отметил, что, начиная с 1990 года, городские свалки бытовых и строительных отходов являются объектом повышенного внимания. Они представляют потенциальную опасность. Отсюда могут распространиться различные болезни. Положение таково, что в последнее время никакие работы по приему, учету и захоронению отходов не проводились.

В надлежащий вид следует привести и городское кладбище. Нет смотрителя, нет и порядка.

Все присутствующие сошлись во мнении, что порядок можно навести лишь тогда, когда у кладбища, у городских свалок будет хозяин. И этим хозяином должен стать горкоммунхоз.

РОДИНЫ СВОЕЙ ЗАЩИТНИК



С получением Лисаковском статуса города областного подчинения началось формирование городских организаций, в том числе военного комиссариата. Приказом командующего войсками Среднеазиатского военного округа №184 от 25 декабря 1972 года был создан Лисаковский горвоенкомат. Этим же приказом были назначены первый военный комиссар города майор Калмыков Анатолий Никитич и его заместитель майор Бедарев Александр Павлович.

Конечно, для создания нового военкомата были подобраны офицеры, имеющие большой опыт работы в местных органах военного управления. Майор Калмыков А. Н. был переведен из Кустанайского областного военкомата, майор Бедарев

личного состава, с помощью местных органов власти и городских организаций Лисаковский горвоенкомат занял достойное место среди военных комиссариатов области. Год от года улучшалась материальная база, военкомат все тверже становился на ноги и результаты были налицо. Неоднократно наш коллектив награждался переходящими Красными знаменами за успехи в призывной работе, за высокую мобилизационную готовность. Особенно были дороги награды за 1 место среди городов и районов области по военно-патриотическому воспитанию молодежи. Наш город неоднократно занимал это почетное место.

Этот год наш военкомат тоже оказал помощь городу. Совместно с бывшим председателем спорткомитета города Куриловым Н. Н., мной, тогда еще старшим лейтенантом, было отобрано 15 военнообязанных, и через военкомат они были направлены на "специальные" сборы на Кустанайский асфальтовый завод - так было заработано искусственное покрытие для городского стадиона к его 10-летию юбилею. Читая эти строки, об этом, наверное, с улыбкой вспомнит Виктор Петрович Коваленко, также посвященный в это мероприятие.

В настоящее время, несмотря на смену политической ситуации, экономические трудности, обновление личного состава мы продолжаем добрые тради-

УТВЕРЖДЕНЫ ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ

Под председательством В. Советского - заместителя председателя Адисовата ЛСЭЗ - в горадминистрации проведено заседание координационного совета по военно-патриотическому воспитанию.

Городской военный комиссар подполковник Р. Гареев проинформировал присутствующих о результатах призыва в армию молодежи в 1995 году.

Многие лисаковские ребята служат в таких престижных частях, как республиканская гвардия, внутренние и пограничные войска. И их командование дает им хорошую оценку.

Наш горвоенкомат занял второе место в области по подготовке специалистов для Вооруженных Сил.

В то же время, отметил Р. Га-

реев, из 300 призывников 58 признаны негодными к воинской службе по состоянию здоровья. Тридцати одному - предоставлены отсрочки по семейным обстоятельствам и в связи с продолжением учебы.

Всего в прошлом году было призвано на службу 90 человек. Питеро уже демобилизованы по болезни. К сожалению, двое из них были избиты своими сослуживцами и с черепно-мозговыми травмами они вернулись домой. Горвоенкомат через правоохранительные органы готовит материалы по привлечению виновных к уголовной ответственности.

Члены координационного совета, обменявшись мнениями, утвердили основные направления своей деятельности на нынешний год.

О СОВЕСТИ И ЧЕСТИ ЧЕЛОВЕКА В ПОГОНАХ

Предлагаем вашему вниманию ответы на вопросы, заданные министру обороны Казахстана генерал-лейтенанту А. Сымову.

- Когда в нашей армии будет покончено с "казарменным бандитизмом", с убийством наших сыновей?

- В армейских частях не все благополучно. Преступления там случаются, причем, 70 процентов из них происходят на почве неуставных отношений. Борьбу с ними я считаю своим личным делом.

Кроме того, и в армии, и на "гражданке" происходит несчастные случаи, количество которых можно сократить, но невозможно полностью, стопроцентно их избежать.

Что касается казарменного хулиганства, то в искоренении его я вижу одну из главных слагаемых

этимися вопросами: 21-34-91, 21-16-66, 21-44-25.

- Несут ли офицеры ответственность за жизнь и здоровье солдат?

- Несут персональную ответственность. Только в прошлом году за различные проступки, халатность и упущения по службе в отношении 102 офицеров возбуждены уголовные дела. 16 человек осуждены, 141 - уволены из Вооруженных Сил за дискредитацию и 169 - в связи с несоответствием занимаемой должности.

В 1995 году удалось на 30 проц. снизить по сравнению с 1994 годом количество случаев гибели, самоубийств и увечий солдат.

ПРОДОЛЖАЯ

А. П. - из Тарановского райвоенкомата, прапорщик Гуренко Б. Г. - из Семизерного райвоенкомата.

Практически с первых дней работы горвоенкомата начался подбор рабочих и служащих. Первыми были приняты Финько Надежда Федоровна и Киселева Галина Алексеевна, которые и теперь продолжают успешно у нас работать.

С 1 января 1973 года начал свою практическую работу Лисаковский горвоенкомат. Первоначально он размещался в двухкомнатной квартире одного из жилых домов первого микрорайона.

С первых же дней своей организации военкомат стал центром военно-патриотического воспитания молодежи, активизировалась работа среди ветеранов Великой Отечественной войны, в оказании помощи семьям погибших воинов.

Хочется особо отметить большую помощь в становлении горвоенкомата со стороны первого секретаря горкома партии Жеглова А. Г. и председателя горисполкома Коваленко В. П., руководителей предприятий и организаций города. По решению местных органов власти военкомату было выделено просторное помещение в доме №6 второго микрорайона. Практически все предприятия города оказали помощь военкомату: Управлением "Казмеханомонтаж" и ремонтно-механическим заводом были изготовлены металлические шкафы. Предприятие Западных электрических сетей поделилось мебелью, горно-обогатительный комбинат на организационный период выделил автомобиль, а трест "Лисаковскрудстрой" безвозмездно отремонтировал выделенные для военкомата помещения.

Таким образом, усилиями

ДОБРЫЕ ТРАДИЦИИ

Шли годы, менялся личный состав, одни увольнялись в запас, а другие, в основном, переводились на вышестоящие должности. И, надо отметить, Лисаковский горвоенкомат стал кузницей кадров для комиссариатов области. До сих пор служат бывшие военнослужащие Лисаковского горвоенкомата, это и горвоенком г. Рудного подполковник Попов В. Ф., военком Тарановского района Маврин А. Н., заместитель военкома г. Кустаная подполковник Лушников А. И., старший преподаватель Алматинского высшего военного командного училища майор Борисов Е. Б.

В ходе подготовки к 25-летию города хочется вспомнить и первый юбилей нашего города - его десятилетие. Вспомнить в связи с тем, что в тот юбилей-

ци прошлых лет. Следует отметить, что наш военкомат является единственным в Республике Казахстан, который в основном содержится за счет средств местного бюджета, что является большим плюсом для нас. Так, благодаря городской администрации, лично председателю Административного совета Рау А. П. в 1995 году был проведен капитальный ремонт нашего здания, за счет средств местного бюджета приобретен компьютер, обновлена наглядная агитация, положительно решены и решаются многие вопросы.

В 1997 году исполнится 25 лет Лисаковскому горвоенкомату, и личный состав приложит все силы, чтобы достойно встретить этот юбилей.

Р. ГАРЕЕВ,
городской
военный комиссар,
подполковник.

На снимках: первый парад Победы в Лисаковске; первый военком А. Н. Калмыков вручает награды лисаковским ветеранам.



улучшения общего состояния дел с военной дисциплиной.

- Положена ли компенсация родителям за погибшего в армии сына?

- В случае гибели сына родителям выплачивается страховая сумма в размере 500 минимальных зарплат.

По этому вопросу надо обращаться в военкомат, из которого сын призывался на службу.

- Знает ли министр обороны, что во многих казармах зимой холодно?

- За последнее время сделано многое для улучшения солдатского быта, в частности - обеспечены теплом. Каждое утро мне на стол ложится справка, в которой указана температура в солдатских казармах всех 239 гарнизонов.

- Будут ли призываться весной и летом 1996 года выпускники вузов, где есть военные кафедры, и имеют ли право на отсрочку семейные студенты?

- Да, мы будем призывать в армию часть выпускников. Без этого сегодня не обойтись. Причем, с этого года срок их офицерской службы увеличивается до трех лет.

Семейные студенты имеют право на отсрочку, если у них в семье два и более ребенка.

- Наш сын ушел в армию прошлой осенью. Сколько он будет теперь служить?

- Полтора года. А те солдаты, которых призуют весной 1996 года, будут служить уже два года. Это касается сухопутных войск ВВС и ПВО. Матросы, призванные с 1996 года, отслужат два с половиной года.

- Если не сложились отношения с сослуживцами, можно ли перевестись в другую воинскую часть?

- Коль сложилась такая ситуация, надо на самом раннем этапе обратиться к своему командиру и не укрывать казарменных хулиганов.

На всякий случай, даю телефоны соответствующих управлений Минобороны, которые занимают

На 41 проц. снижен уровень преступности, связанный с неуставными отношениями.

- Название "Отар", где расположены воинские части, стало синонимом слов "дедовщина", "беспредел". Когда наведете там порядок?

- Шестого января в Минобороны прошла коллегия, на которой изучено и рассмотрено положение дел в Отарском учебном центре.

Сняты с должности начальник центра генерал-майор Аубакиров, его заместитель полковник Халиков, начальник штаба подполковник Ергалимов, заместитель начальника по воспитательной и социально-правовой работе полковник Смыков. Снят с должности и уволен из ВС командир полка.

На некоторых из этих офицеров документы переданы в прокуратуру.

- Каков солдатский рацион?

- В сутки на каждого военнослужащего срочной службы полагается 30 граммов сливочного масла, 70 г сахара, 800 г хлеба; крупы, макаронные изделия, мясо, рыба - по медицинским нормам. Общая калорийность суточного рациона составляет более 4,2 тыс. калорий. Снабжается наша армия нормально, и если есть где-то в частях проблемы с питанием, то это полностью лежит на совести их командиров.

- Бытует мнение, что в армии все держится "на дедах".

- Маховик казарменного хулиганства раскручивался именно из-за безнаказанности и приверженности скверной "традиции" - дескать, и до нас так было, и после нас будет... Нет, теперь так не будет.

Я стараюсь решительно преодолевать тот стереотип, который сложился в прошлые годы у отдельных недалеких или ленивых офицеров, мол, на старослужащих, на "дедушках" вся дисциплина в армии и держится.

...Опора в армии - это устав, это командир, честь и совесть человека в погонах.

("Караван", №2).